
                                

  COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
                                                                                                         

      Verbale delibera n° 7                                             COPIA

    VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE
                                                                                                                                                                             

OGGETTO: Sostituzione Consigliere comunale dimissionario Sig.ra Sara Pecora con la Consigliera comunale
Francesca Ingari nella II Commissione Consiliare permanente -Parziale modifica delibera di C.C.
n° 21/2020 e aggiornamento composizione commissioni;

L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO, il giorno 13 del mese di Marzo alle ore 18:00  in sessione
straordinaria ed urgente , risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI

 2   DRAIA' ANTONINO SI   

 3   SCOZZARELLA  ENRICO SI

 4   AUZZINO CARMELO SI

 5   CAPUANO ENRICO SI

 6   BONANNO LUCA VALERIO    SI    

 7   TELARO GAETANA SI     

 8   BIUSO CARLO SI

 9  BRUNO ANGELO SI

10   GRECO FILIPPA     SI

11   SPERANZA GIUSEPPE   SI

12  INGARI FRANCESCA SI  

PRESENTI
   N° 10

ASSENTI
   N° 2

Presiede la seduta il  Presidente  Sig. Enrico  Scozzarella.
Partecipa Il Segretario Comunale Dott.ssa Maria Crisina Pecoraro

Si passa alla trattazione del punto n° 2 all’o.d.g : “Sostituzione Consigliere comunale dimissionario Sig.ra Sara
Pecora con la Consigliera comunale Francesca Ingari nella II Commissione Consiliare permanente -  Parziale
modifica delibera di C.C. n° 21/2020 e aggiornamento composizione commissioni”;

Il Segretario comunale, su invito del Presidente, inizia la lettura della proposta. Dietro segnalazione
della consigliera D’Angelo, in merito alla errata formulazione della proposta, la dr.ssa Pecoraro fa
notare che effettivamente c’è un errore materiale circoscritto all’oggetto della proposta, nonostante il
dispositivo  sia  corretto  e  rispettoso  delle  disposizioni  del  regolamento  sul  funzionamento  del
Consiglio comunale. Suggerisce, pertanto, di sanare il refuso contenuto nell’oggetto della proposta,
cassando le parole “con la Consigliera comunale Francesca Ingari” quale sostituta della Consigliera
dimissionaria Pecora, tramite un emendamento. La designazione dei componenti delle commissioni,
infatti, è rimessa al capogruppo dall’art. 56 del vigente Regolamento; seguirà la votazione a scrutinio
segreto.

1



Prende la parola la Consigliera D’Angelo la quale ritiene che, nonostante il corpo della proposta sia
in linea con il regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale, rimane il fatto che c’è un
errore nell’oggetto della proposta che, a suo giudizio, potrebbe essere anche voluto. Ritiene, pertanto,
necessario rinviare la proposta per dare modo di correggerla; rileva, anche che si tratta di una pratica
ripetuta da parte del Presidente quella di portare all’esame del Consiglio proposte contenenti errori,
con richiesta al Consiglio di procedere alla rettifica.

Il Presidente precisa che le proposte per il Consiglio non vengono redatte dallo stesso; ritiene che si
potrebbe accogliere il suggerimento del Segretario di presentare un emendamento ma che a decidere,
comunque, sarà il Consiglio comunale.

Interviene il  Consigliere Draià per fare notare che la II  Commissione non si  riunisce da diverso
tempo, nonostante le diverse richieste; a suo giudizio il fatto di non voler sanare l’errore in oggetto
avvalora la tesi che si voglia creare uno stallo in Commissione.

Interviene il Consigliere Capuano il quale difende l’intervento della Consigliera D’Angelo e ritiene
che ognuno si debba prendere la responsibilità del proprio ruolo; l’ordine del giorno lo redige il
Presidente e quindi deve ammettere l’errore.

Prende la parola la Consigliera Telaro che a nome del gruppo che rappresenta, ritiene che si possa
procedere  con  l’emendamento  proposto  dal  Segretario  per  sanare  un  errore  che  sicuramente  è
riconducibile  all’ufficio  che  ha  istruito  la  proposta  e  non alla  parte  politica,  la  quale  dovrebbe,
comunque, porre più attenzione all’ordine del giorno per evitare problemi in aula.

Il Consigliere Auzzino interviene dicendosi anche lui favorevole a sanare l’oggetto della proposta
con il suggerimento del Segretario.

Il Consigliere Draià fa sua la proposta di emendamento tecnico che consiste nel cassare dall’oggetto
le parole “con la Consigliera comunale Francesca Ingari”

Il Presidente pone ai voti la proposta di emendamento con il seguente risultato:

Favorevoli 5 (Scozzarella, Telaro, Draià, Ingari, Auzzino)

Contrari 4 (Capuano, D’Angelo, Biuso, Greco)

Astenuto 1 (Bruno)

La proposta di emendamento tecnico viene respinta dall’aula.

Il Presidente pone ai voti il rinvio del punto n°2 all’o.d.g. con il seguente risultato.

Favorevoli 6

Contrari 4 (Telaro, Draià, Ingari, Auzzino)

La proposta di rinvio del punto viene approvata.

Il Consigliere Draià fa notare l’atteggiamento di ostruzione da parte dei consiglieri di opposizione.
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CONSIGLIERE ANZIANO      IL  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO             Il SEGRETARIO COMUNALE 
  f.to D’Angelo Filippa f.to  Geom. Scozzarella Enrico             f.to  Dott.ssa Maria Cristina Pecoraro

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data 17-04-2024   per  rimanervi  quindici giorni
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

          Valguarnera  Caropepe  ________________

       L'addetto alla Pubblicazione                                             

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);

  a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

          Valguarnera Caropepe   _______________

                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE
                                                                                       ___________________________             
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